



除了人行,又多了“信联”看管你的征信 个人征信或将 360 度全覆盖



信联 服务对象 主要有 五大主体

从事互联网金融个人借贷业务的机构

银行等从事放贷业务的传统金融机构

公检法与金融监管等相关部门个人信息主体

个人信息主体

从事征信和反欺诈服务的第三方符合资质要求的机构

补充“互金用户”信用记录

“我知道查询个人征信报告要通过人民银行的征信系统查,这个信联与央行征信中心有啥区别呢?”对于“信联”的成立,不少市民还存在一些疑惑。

近年来,在央行的牵头下,金融业基础设施逐渐完善。当前,银行卡领域和线上支付清算已分别有银联和网联两大组织,征信领域虽然已有央行征信中心这一官方机构,但个人征信体系的覆盖度并不完善。特别是互联网的普及带来线上交易和互联网金融的发展,这其中沉淀的个人信用信息是央行征信中心所不能覆盖到的。

分析人士指出,“信联”成立的主要目的,就是把央行征信中心未能覆盖到的个人客户金融信用数据纳入,构建一个国家级的基础数据库,实现行业的信息共享,个人征信将 360 度无

维护个人良好征信更加重要

随着“信联”成立,未来网贷平台的数据将会直接或间接共享到这个机构,在互联网金融平台贷款的不良记录也会纳入到个人信用信息平台,并且向全网公开作为对银行征信的补充。

也就是说,如果个人在网贷平台上出现逾期情况,不良信用记录和违约记录首先会被计入多家征信机构的黑名单系统,之后可能还会同步到央行征信。一旦成为失信人,个人就再也不可能任何平台或银行贷到款。所以保持个人良好信用,将成为立足社会的重要基础。那么,在“信联”时代下,如何维护好个人征信呢?

首先,不要做信用白户。所谓信用白户,也就是没有办理过信用卡,或是没有在任何贷款机构贷过款的用户。

死角覆盖。也就是说,央行征信中心是面向银行等传统持牌金融机构,信联主要是为传统金融机构体系外的类金融机构,比如“互联网金融”用户提供征信数据。相对于央行征信,信联更多地是起到补充作用,但不排除未来会与央行征信数据互通。

举例而言,在信联成立前,你在 A 银行申请贷款,逾期未还,再向 B 银行贷款,将会被拒绝,因为你在 A 银行的信用信息已经纳入央行征信中心,这一不良记录可以直接被 B 银行查到。但如果你向某 P2P 平台借款,却依然可以借到。因为央行征信系统没有覆盖这部分机构,平台与平台之间存在“数据孤岛”。因此,在信联成立后,一个人在金融市场上所有的不良记录或将无处遁形。

其次,切忌逾期。如果信用报告上逾期还款连续发生 3 次,或者累计 6 次,就会影响个人征信,严重的会直接被拒贷。

第三,妥善保管个人信息。妥善保管个人身份证件及复印件,对外提供身份证复印件时,应注明用途;其次,保管好个人信用报告,不随便乱扔,不提供给他人使用。

第四,谨慎为他人做担保。日常生活中,谨慎为朋友做担保人,一旦朋友出现逾期或者不还款的情况,会影响你自己的个人征信。

最后,信息变更及时通知。在申请信用卡或者贷款的时候,都会填写个人信息资料,如果个人信息出现变更,记得及时通知银行或者其他贷款机构,以免对个人征信造成不良影响。



■ 投基有道

上投摩根推出业内首家线上美元理财平台

全球资产配置时代已悄然来临,上投摩根基金无疑是其中的佼佼者。据悉,新年伊始,上投摩根国际业务发展再传捷报,公司全力打造的公募基金业务首家线上美元理财平台已于 1 月 8 日正式亮相。投资者只需准备一张存有美元(现汇)的指定银行卡,并通过上投摩根官网或基金 E 站 APP 开户并绑定,即可实现在上投摩根电子直销平台用美元购买上投摩根全球多元配置基金、摩根太平洋证券基金以及摩根亚洲总收益债券基金三款基金的美元份额。 杨长生

■ 行业播报

省交行为正阳县贫困户发放扶贫贷款 2000 万元

2017 年 12 月 26 日,交通银行河南省分行成功为驻马店市正阳县贫困户扶贫贷款成功投放 400 户 2000 万元。近年来,交通银行河南省分行高度重视脱贫攻坚工作,积极实行多项措施支撑精准扶贫,近期,省分行成立脱贫攻坚领导小组,召开多次协调会,制订从营销、收集资料、制卡、授信审批、贷款发放等每个环节的实施方案,确保驻马店正阳县贫困户 2000 万元扶贫贷款能够顺利落地。 全权

省工行营业部连续 8 年荣获外汇管理考评 A 类行称号

近日,根据省外汇管理局考评情况通报,工商银行河南省分行营业部在河南省银行执行外汇管理规定考评工作中再次被评定为 A 类单位,这已是该行连续第 8 年获此殊荣。2017 年,营业部在办理国际业务时员工认真履职,严格执行外汇管理政策规定,按时报送外汇管理报表报告,积极配合外汇管理局各项现场及非现场检查。今后,该行将再接再厉,进一步加强外汇业务及政策培训,提高外汇从业人员整体素质,增强依法合规经营意识;夯实工作基础,全面提高外汇业务数据的准确性、及时性和完整性;进一步加强与外汇管理局的沟通,确保各项外汇管理政策落到实处,为广大客户提供更加全面、专业、便捷的国际金融服务。 李欣

备受市场热议的“信联”终于迈出标志性一步。中国人民银行 1 月 4 日发布“关于百行征信有限公司(筹)相关情况的公示”。公示显示,央行已受理百行征信有限公司(筹)的个人征信业务申请。业内人士分析,组建百行征信有利于共享个人征信信息,有效遏制“过度多头借贷”“诈骗借贷”等乱象,促进互联网金融行业的健康有序发展。同时,对个人来说,随着未来在“信联”系统中的个人信用信息逐渐丰富完备,那些仍旧抱着侥幸态度的失信人群,今后恐将寸步难行。因此,提醒市民要珍惜自己的个人信用。 郑报融媒记者 倪子

网络借贷 将有统一征信平台

1 月 5 日,中国人民银行官网发布“关于百行征信有限公司(筹)相关情况的公示”称,已受理百行征信有限公司(筹)的个人征信业务申请,根据《征信业管理条例》《征信机构管理办法》等规定,现将百行征信有限公司(筹)相关情况予以公示。业内期盼已久的“信联”终于揭开神秘面纱。

据了解,百行征信主要在银、证、保等传统金融机构以外的网络借贷等领域开展个人征信活动,与人民银行征信中心运维的国家金融信用信息基础数据库形成错位发展、功能互补的市场格局。

业内人士认为,组建百行征信有利于共享个人征信信息,化解信息孤岛的困局,缓解个人征信产品有效供给不足的问题。有利于防范系统性金融风险,有效遏制“过度多头借贷”“诈骗借贷”等乱象,促进互联网金融行业的健康有序发展;有利于贯彻个人信息隐私权益保护原则,防止个人信息被过度采集、不当加工和非法使用。